
Pozvaná prednáška: Metodológia písania publikačných výstupov 

 

V čase premien písaného slova, pod závalom akreditačných povinností a rozbiehajúceho sa 

letného semestra, sa 10. februára 2022 na pôde Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej 

univerzity v Prešove uskutočnila pozvaná prednáška, spojená s odbornou diskusiou na tému 

Metodológia písania publikačných výstupov. Prednášajúcimi boli PhDr. ThLic. Juraj Gradoš, 

PhD., šéfredaktor a grafik gréckokatolíckeho časopisu Slovo a  jazyková redaktorka tohto 

periodika PaedDr. Adriana Matoľáková, PhD. Stretnutie zastrešovala Katedre aplikovanej 

edukológie pod vedením doc. ThDr. Petra Tirpáka, PhD. Na podujatí sa zúčastnil pedagogický 

zbor GTF PU v Prešove.  

Prednášajúci vo svojich vstupoch poukázali na moderné trendy písania v časopise Slovo 

ako aj na metodologické náležitosti a zákonitosti vyplývajúce zo spisovnej slovenčiny, STN 

ISO 690 a smernice na písanie záverečných prác na GTF PU.  Mnohokrát v diskusii zaznel apel 

na potrebu písania vedeckej a odbornej publikačnej činnosti a to nie iba po obsahovej stránke, 

ale v tomto prípade najmä po formálnej. Budúcemu príspevku, jeho zdarnému a skorému 

„vypublikovaniu“ totiž veľmi napomáha znalosť ovládania citačnej normy, ale aj dobre 

zvládnutá práca s textom a jeho následná úprava. Prednášajúci hostia zdôraznili, že ak je po 

formálnej stránke zvládnutý text, tak to urýchli aj jeho skoré publikovanie.  

Podujatie malo aj praktický charakter. Prednášané slovo bolo následne v príkladoch 

ponúknuté a zviditeľnené prostredníctvom výpočtovej techniky. Rozprávalo sa o gramatických 

pravidlách, zápisoch citácií a parafráz, zvýrazňovaní textu, správnom používaní zámen, 

o štýloch a formátoch textu, dôležitosti používania správnych fontov a podobne. Význam 

podujatia zdôraznila živá a obohacujúca diskusia. Zo strany auditória viackrát zaznela aj 

prosba, aby prezentované myšlienky dostali tlačenú podobu. V tomto smere sa vyjadril aj dekan 

fakulty Mons. prof. ThDr. Peter Šturák, PhD., ktorý zároveň aj poďakoval za realizáciu tohto 

podujatia.  

Ostáva veriť, že závery z tohto podujatia nezostanú zapísané len v osobných poznámkach 

auditória, ale budú aj spracované a ponúknuté k práci vedeckých pracovníkov na našej GTF.  

 

ThLic. Martin Tkáč, PhD. 

Foto: doc. ThDr. Peter Tirpák, PhD.  

 

 


